Пояснительная записка

к проекту приказа Департамента образования и науки Кемеровской области «Об утверждении требований к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг), закупаемым Департаментом образования и науки Кемеровской области и подведомственными ему казёнными и бюджетными учреждениями»
Настоящий проект приказа Департамента образования и науки Кемеровской области «Об утверждении требований к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг), закупаемым Департаментом образования и науки Кемеровской области и подведомственными ему казёнными и бюджетными учреждениями» (далее – проект) разработан в соответствии со статьей 19 Федерального закона от 05.04.2013 №   44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 21.03.2016 №77 «Об утверждении требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения государственных нужд Кемеровской области, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения», постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 21.03.2016 №87 «Об определении требований к закупаемым государственными органами Кемеровской области (включая территориальные органы и подведомственные казённые и бюджетные учреждения Кемеровской области), Территориальным фондом обязательного медицинского страхования Кемеровской области отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)», размещен для проведения обсуждения в целях общественного контроля.

Срок проведения обсуждения: с 12.12.2016г. по 22.12.2016г.

Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения обсуждения могут быть поданы в электронной или письменной форме.

Адрес для направления предложений: Российская Федерация, 650064, г.Кемерово, Советский пр-т, 58, Департамент образования и науки Кемеровской области
Адрес электронной почты: dati@ruobr.ru
Номер контактного телефона: (3842) 58-64-46
Факс: (3842) 36-43-21
Департамент образования и науки Кемеровской области по итогам общественного обсуждения  рассматривает предложения общественных объединений, юридических и физических лиц, поступивших в указанные выше сроки, в соответствии с законодательством Российской Федерации о порядке рассмотрения обращений граждан и при необходимости принимает решение о внесении изменений в проект приказа.

