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Информация о плановой проверке 

администрации Прокопьевского района 

07.12.2016
Департаментом образования и науки Кемеровской области на основании приказа департамента образования и науки Кемеровской области от 22.11.2016 № 2048 «О проведении плановой проверки администрации Прокопьевского района» проверено исполнение администрацией Прокопьевского района отдельных переданных государственных полномочий Кемеровской области в соответствии с Законом Кемеровской области от 27.12.2007 № 204-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельным государственным полномочием Кемеровской области по организации и осуществлению деятельности органов опеки и попечительства»,  Законом Кемеровской области от 14.11.2005 № 124-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере образования и социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также иных категорий граждан».
       В ходе проверки выявлены следующие нарушения:

-  Постановления Правительства РФ от 29.03.2000 № 275 в части формирования личных дел граждан, усыновивших детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
- п.9 ст.2 Постановлением Правительства РФ от 29.03.2000 № 275 в части порядка подготовки заключения о возможности граждан быть усыновителями. 

         - Постановления Правительства Российской Федерации от 18 мая 2009 г. № 423 в части ведения личных дел несовершеннолетних подопечных.
- в соответствии с решением совета народных депутатов Прокопьевского муниципального района от 30.12.2014 г. № 118 «О внесении изменений в решение Прокопьевского районного Совета народных депутатов от 25.12.2008г. № 36 «Об утверждении Положения «О порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью в Прокопьевском районе»   полномочие по исполнению контроля за использованием и обеспечением надлежащего санитарного и технического состояния жилых помещений специализированного жилого фонда исполняет комитет по управлению муниципальной собственностью. Однако данное полномочие также закреплено и за управлением образования. Необходимо в данном вопросе привести в соответствие правовую базу района с действующим федеральным и областным законодательством.

