 
«Дополнительные направления деятельности 
Центра дистанционного образования детей с ОВЗ Кемеровской области 
в рамках инклюзивного образования»

Современная государственная социальная политика в отношении лиц с инвалидностью направлена на обеспечение им равных прав с другими гражданами в различных сферах общественной жизни. В рамках реализации государственной программы «Доступная среда» в  Кемеровской области проводится системная работа по созданию условий для их полноценной интеграции в общество.
Актуальным остается вопрос создания образовательными организациями Кемеровской области условий для получения качественного образования лицами с ОВЗ. Инклюзивное образование является одним из важных условий обеспечения реализации прав детей с ограниченными возможностями здоровья на получение образования. Задача инклюзивного образования – не только создание безбарьерной среды, обеспечивающей архитектурную доступность образовательных организаций, но и обеспечение доступной образовательной среды, позволяющей обучающимся с особыми образовательными потребностями получать знания, в максимальной степени реализовывать собственные возможности в постановке и достижении жизненных целей.
Создание условий для полноценного образования и развития детей с инвалидностью, не посещающих образовательные организации по состоянию здоровья, – социально значимая и важная задача. Использование современных дистанционных образовательных технологий способствует ее решению. Законодательно использование электронного обучения и ДОТ в образовательном процессе закреплено в статье 16 «Закона об образовании в РФ».
В 2010 г. в  Кемеровской области была создана система дистанционного образования детей с инвалидностью, в которую были включены все муниципальные образования. Общеобразовательные организации, получившие статус муниципальных центров дистанционного обучения, получили в безвозмездное временное пользование комплекты компьютерного оборудования, доступ к электронным образовательным ресурсам, методическую и техническую поддержку. Ежегодно их количество увеличивается. Любая общеобразовательная организация может стать частью этой системы.
Организационно-методическое обеспечение было возложено на Центр дистанционного образования детей-инвалидов Кемеровской области  (в настоящее время - Центр дистанционного образования детей с ОВЗ Кемеровской области, который является структурным подразделением Кемеровского областного центра образования). 
Кроме основной деятельности по организационно-методическому обеспечению и сопровождению образовательного процесса  с использованием ДОТ, Центр предоставляет  широкий спектр дополнительных услуг, предназначенных не только для учащихся с инвалидностью, но и с ОВЗ.
Перечень направлений:
– дистанционное дополнительное образование (обучение по дополнительным общеразвивающим программам, организация мастер-классов);
– организация и проведение конкурсных мероприятий; 
– профориентация; 
– информационная и организационная поддержка мероприятий, направленных на развитие инклюзивного образования.
Развитие указанных направлений соответствуют задачам реализации государственной комплексной программы "Доступная среда в Кемеровской области" на 2016-2018 годы.  В частности, увеличение доли детей с инвалидностью, получающих дополнительное образование, и увеличение доли выпускников с инвалидностью, охваченных профориентационной работой.
Первое направление деятельности – это проведение мероприятий по дополнительному образованию с использованием дистанционных образовательных технологий для детей с инвалидностью и детей с ОВЗ: мастер-классы и занятия по дополнительным общеразвивающим программам «Шкатулка идей» и «Колорит+».
С 2016 года ЦДО Кемеровской области совместно с Областным центром дополнительного образования детей (г. Кемерово) регулярно проводит дистанционные мастер-классы по декоративно-прикладному творчеству и изобразительному искусству, приуроченные к праздникам и знаменательным датам.
В 2016-2017 учебном году дистанционные мастер-классы проводились только для детей с инвалидностью, а, начиная с текущего учебного года, согласно поставленным в 2017 г. задачам Департамента образования и науки КО, участниками стали и дети с ОВЗ.
В 2017-2018 учебном году в мастер-классах на постоянной основе принимают участие более 50 детей с инвалидностью и более 200 детей с ОВЗ из 20 общеобразовательных организаций Кемеровской области.
С положительными отзывами учащихся и педагогов о проводимых мероприятиях вы можете ознакомиться на слайде. Отзывы о дистанционном мастер-классе «Пасхальный венок».
Начиная с 2017/18 учебного года, проводятся занятия по дополнительным общеразвивающим программам по изобразительному искусству «Колорит +» и по декоративно-прикладному творчеству «Шкатулка идей». Для проведения занятий набраны 2 группы по 15 учащихся, занятия для каждой группы проводятся 1 раз в неделю.
Отзывы о работе творческого объединения «Шкатулка идей».
Со следующего учебного года планируется набор в группы по изобразительному искусству «Колорит +» и по декоративно-прикладному творчеству «Шкатулка идей» не только учащихся с инвалидностью, но и с ОВЗ.
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Второе направление деятельности ЦДО Кемеровской области - это организация и проведение конкурсных мероприятий. С момента открытия ЦДО Кемеровской области проводятся заочные конкурсные мероприятия, такие как творческие конкурсы, олимпиады, викторины для детей с инвалидностью. За время работы Центра насчитывается более 1,5 тысячи участников конкурсных мероприятий.
Конкурсы подготовлены таким образом, чтобы ребенок мог осваивать и использовать предоставленный комплект оборудования, в том числе фотоаппарат, сканер, принтер и т. д. Участие в конкурсах и олимпиадах формирует у учащихся компетентность в работе с персональным компьютером, программным обеспечением, что в конечном итоге формирует профессиональные навыки в области графического дизайна, программирования, web-дизайна и т. д.
Кроме того, начиная с 2016 г. конкурсное движение значительно расширилось. Совместная деятельность ЦДО Кемеровской области с Областным центром дополнительного образования детей (г. Кемерово) позволила детям с инвалидностью, обучающимся  с использованием ДОТ, стать участниками многочисленных областных творческих конкурсов и представить свои работы на выставках. Два года подряд в рамках областного фестиваля «Рождественские встречи друзей» наши ребята были отмечены грамотами Департамента образования и науки Кемеровской области и Областного центра дополнительного образования детей.
Конкурсы и олимпиады, проводимые нашим Центром, явились ступенькой к участию в более крупных мероприятиях. 
 С 2016 г. ЦДО Кемеровской области в рамках сотрудничества с Национальным исследовательским Томским политехническим университетом  осуществляет информационную поддержку ежегодной «Межрегиональной сибирской дистанционной предметной олимпиады школьников c ограниченными возможностями здоровья».  В текущем учебном году от Кемеровской области приняло участие 25 детей с ОВЗ, 17 ребят заняли призовые места, получив дипломы 1-3 степени.
Уже два года подряд наши учащиеся принимают участие в Региональном чемпионате по профессиональному мастерству среди людей с инвалидностью «Абилимпикс». А победители этого этапа участвуют в национальном чемпионате в г. Москве.
(Так,  учащиеся школы № 110 г. Новокузнецка Галиев Артем и Нечаев Сергей приняли участие в Национальном чемпионате «Абилимпикс» в 2016 и 2017 г., компетенция «Мультимедийная журналистика», которые проходили в Москве.)
Участие в подобных мероприятиях профессионального мастерства направлено на дальнейшую профориентацию обучающихся,  которая является следующим направлением деятельности ЦДО Кемеровской области.
Так нашим Центром совместно с областным центром «Здоровье и развитие личности» (Новокузнецким филиалом), с профессиональными образовательными организациями  Кемеровской области при поддержке Управления среднего профессионального образования  Департамента образования и науки КО  проводит для родителей детей с ОВЗ и инвалидностью мероприятия (вебинары)  по темам профессионального самоопределения детей с особыми образовательными потребностями.
Также на нашем сайте осуществляется информационная поддержка родителей и детей по вопросам профориентации: размещается информация о высших и средних профессиональных учебных заведениях, предоставляющих особые условия для лиц с ОВЗ и предоставляющих обучение с использованием дистанционных образовательных технологий.
Кроме того, совместно с КемГУ, Невским институтом управления и дизайна (г. Санкт-Петербург) проведен эксперимент и научное исследование по использованию ДОТ в профориентации и профессиональном самоопределении выпускников с инвалидностью. В результате разработана программа веб-клуба «Выбор профессии».
Следующим направлением деятельности Центра дистанционного образования детей с ОВЗ Кемеровской области является информационная и организационная поддержка мероприятий, направленных на развитие инклюзивного образования. 
В частности, с 2016-2017 учебного года ЦДО Кемеровской области осуществляет информационную поддержку дистанционной психологической службы организованной  Областным центром «Здоровья и развития личности» (Новокузнецким филиалом). За квалифицированной помощью психологов  могут обратиться дети с инвалидностью и с ОВЗ, их родители и педагоги. За этот учебный год проведено более 800 консультаций, что свидетельствует о востребованности данного направления.
Также в рамках реализации данного направления в настоящее время совместно с Самарским областным институтом повышения квалификации и переподготовки работников образования организованы бесплатные курсы повышения квалификации для 156 педагогических работников. Курсы проводятся при финансовой поддержке Министерства образования РФ в рамках реализации Государственной программы «Развитие образования». В сентябре 2018 года планируется обучение ещё 160 педагогических работников.
[bookmark: _GoBack]Таким образом, деятельность, основанная на использовании современных дистанционных образовательных технологий, позволяет создать условия для обеспечения равного доступа к образованию учащимся с ограниченными возможностями здоровья и способствует развитию инклюзивного образования в Кемеровской области. Деятельность нашего центра и в дальнейшем будет направлена на сотрудничество с областными организациями, осуществляющими образовательную деятельность по программам дополнительного образования. Предполагается дальнейшее привлечение детей с ОВЗ к участию в конкурсных мероприятиях и обучению по программам дополнительного образования. 
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