Информация  о плановой  проверке 
администрации Юргинского 
муниципального района  19.09.2017 

Специалистами департамента образования и науки Кемеровской области на основании  приказа департамента образования и науки Кемеровской области от 11.09.2017 № 1697  «О проведении плановой проверки администрации Юргинского муниципального района» проведена плановая проверка администрации Юргинского муниципального района. 
Проверено исполнение администрацией Юргинского муниципального района отдельных переданных государственных полномочий Кемеровской области по опеке и попечительству, обеспечению детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа жилыми помещениями в соответствии с Законом Кемеровской области от 27.12.2007 № 204-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельным государственным полномочием Кемеровской области по организации и осуществлению деятельности органов опеки и попечительства» и Законом Кемеровской области от 14.11.2005 №124-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере образования и социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также иных категорий граждан».
В ходе проверки выявлены следующие нарушения, допущенные органом опеки и попечительства при осуществлении переданных им полномочий в части:

- нарушения сроков первичного обследования   условий жизни несовершеннолетних граждан;

- соблюдения порядка постановки на учет граждан, желающих принять ребенка в семью;

- выдачи предварительных разрешений на совершение сделок с имуществом несовершеннолетних;

- открытия специальных накопительных банковских счетов на детей-сирот;
 - осуществления контроля за жизнью и воспитанием детей, помещенных в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
По результатам проверки составлена справка и предписание, которые направлены в администрацию Юргинского муниципального района для устранения нарушений в срок до 20 декабря 2017 года.

