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    Информация о плановой проверке 

администрации Гурьевского
 муниципального района 
15.03.2017                                      
Департаментом образования и науки Кемеровской области на основании приказа департамента образования и науки Кемеровской области от 06.03.2017 № 467 «О проведении плановой проверки администрации Гурьевского муниципального района» проверено исполнение администрацией Гурьевского  муниципального района отдельных переданных государственных полномочий Кемеровской области в соответствии с законом Кемеровской области от 27.12.2007 № 204-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельным государственным полномочием Кемеровской области по организации и осуществлению деятельности органов опеки и попечительства», Законом Кемеровской области от 14.11.2005 № 124-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере образования и социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также иных категорий граждан».
В ходе проверки выявлены следующие нарушения, допущенные органом опеки и попечительства при осуществлении переданных им полномочий в части:
- соблюдения порядка наделения полномочиями по опеке и попечительству органов местного самоуправления;

 - соблюдения порядка выявления, учета и устройства детей, оставшихся без попечения родителей;

- организации работы с кандидатами в усыновители, опекуны и попечители;

- осуществления контроля за условиями жизни и воспитания усыновленных детей в семьях усыновителей;

- осуществления надзора  за деятельностью  опекунов и попечителей;

- выдачи предварительных разрешений на совершение сделок с имуществом несовершеннолетних;
- осуществления контроля за условиями жизни подопечных-воспитанников организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

- соблюдения порядка выдачи органом опеки и попечительства заключения о возможности временной передачи детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи граждан;

- обеспечения  жилыми помещениями  детей-сирот.

По итогам проведенной проверки составлена справка о нарушениях и предписание об их устранении в срок до 30 июня 2017 года. 


В адрес главы администрации Гурьевского муниципального  района  С.А. Малышева направлено письмо с предложением о вынесении дисциплинарного взыскания лицам, допустившим нарушения законодательства.
