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Пояснительная записка к проекту
приказа Министерства образования Кузбасса 
«Об утверждении административного регламента предоставления государственной услуги «Прием на обучение по дополнительным общеобразовательным программам в государственные образовательные организации Кемеровской области – Кузбасса»

Проектом приказа Министерства образования Кузбасса утверждается административный регламент предоставления государственной услуги «Прием на обучение по дополнительным общеобразовательным программам в государственные образовательные организации Кемеровской области – Кузбасса» (далее – административный регламент).
Проект административного регламента разработан в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 09.11.2018 № 196       «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам», постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 24.06.2011 № 288 «О порядке разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг исполнительными органами государственной власти Кемеровской области - Кузбасса», распоряжением Коллегии Администрации Кемеровской области от 03.04.2019 № 212-р «О внедрении системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей на территории Кемеровской области».
В соответствии с пунктами 15, 16 Порядка разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг исполнительными органами государственной власти Кемеровской области - Кузбасса, утвержденного постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 24.06.2011 № 288, в целях проведения независимой экспертизы текст проекта административного регламента размещен на официальном сайте Министерства образования Кузбасса https://образование42.рф (подразделы «Проекты НПА», «Антикоррупционная экспертиза» раздела «Документы») 17.12.2021.
[bookmark: _GoBack]Срок проведения независимой экспертизы – до 16 января 2022 года.
Прием заключений независимой экспертизы осуществляется по адресу разработчика административного регламента: Министерство образования Кузбасса, 650064, г. Кемерово, пр-т Советский, д. 58.
Время работы:
Понедельник – пятница: с 8.30 до 17.30; обед: с 12.00 до 13.00; выходные дни: суббота, воскресенье.
Электронная копия экспертного заключения может быть направлена на электронную почту: aif@ruobr.ru с обязательной пометкой «Экспертиза НПА».


   Министр образования Кузбасса                                                    С.Ю. Балакирева
