СПРАВКА ПЛАНОВОЙ ПРОВЕРКИ

Специалистами департамента образования и науки Кемеровской области на основании приказа департамента образования и науки Кемеровской области от 04.05.2016 № 827 «О проведении плановой проверки» 12.05.2016 года проведена плановая проверка администрации Беловского муниципального района по теме: «Комплексная проверка вопросов защиты прав детей-сирот. Комплексная проверка выполнения органом местного самоуправления постановления Коллегии Администрации Кемеровской области от 29.03.2013 № 132 «О некоторых вопросах в сфере обеспечения прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на жилые помещения».

Проверено исполнение действующего законодательства по вопросам защиты прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и обеспечения прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, на  жилые помещения. 
 В результате проверки установлено следующее.

Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот осуществляется   в соответствии с Законом Кемеровской области от 27.12.2012 № 134-ОЗ «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».          

          Вместе с тем, в положении об управлении опеки и попечительства администрации Беловского муниципального района, утвержденного Распоряжением главы Беловского муниципального района № 386 от 18 марта 2013 г. не закреплено, что органом, уполномоченным на принятие решений об установлении факта невозможности проживания детей-сирот, в ранее занимаемых жилых помещениях,  является управление опеки и попечительства администрации Беловского муниципального района, а также присутствует функция по предоставлению жилых помещений в собственность детям-сиротам в соответствии с Законом Кемеровской области «О поощрении отдельных категорий детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и лиц из числа детей, оставшихся без попечения родителей», который в настоящее время не действует.
В ходе контрольных мероприятий  проверено 13 учетных дел, которые сформированы в соответствии с действующим законодательством.
Однако, в учетном деле несовершеннолетнего К.  отсутствовали личное заявление о включении в список, подлежащих обеспечению жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа, и документ, удостоверяющий личность законного представителя (копия) и его полномочия. Замечание устранено в ходе проверки.
Книга регистрации поданных заявлений и прилагаемых документов пронумерована, прошнурована, скреплена печатью и подписана начальником управления опеки и попечительства администрации Беловского района. Книга регистрации ведется с 01.01.2013 года в соответствии с утвержденной формой. 
В 2014-2015 годах за счет средств субвенции из областного и федерального бюджета приобретено 34 жилых помещения, которые включены в специализированный жилищный фонд Беловского муниципального района.

Финансирование на предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений осуществляется из средств областного и федерального бюджетов. Бюджетополучателем  является Управление опеки и попечительства администрации Беловского муниципального района.

Расчет по муниципальным контрактам управлением опеки и попечительства Беловского муниципального района в 2014-2015гг. производился по безналичному расчету, после подписания актов сдачи – приемки  выполненных работ, предоставленным счетам-фактурам, (ф. КС-2), справках о стоимости и затратах (ф. КС-3) в пределах лимитов бюджетных обязательств. 

Направленные в муниципалитет в 2014-2015гг. денежные средства на предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений, использованы по целевому назначению и освоены в полном объеме.
Деятельность управления опеки и попечительства  по вопросам защиты имущественных   прав и законных  интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
В своей работе   по защите имущественных прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, управление опеки и попечительства  Беловского муниципального района (далее орган опеки) руководствуется действующим федеральным законодательством, законами Кемеровской области,   нормативными правовыми, локальными актами администрации Беловского муниципального района.

Вместе с тем в ходе проверки было выявлено ряд нарушений.  

Выявлены нарушения Постановления Правительства РФ  от 18 мая 2009  № 423 "Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан"   в части  ведения личных дел.  

В соответствии с   Правилами ведения личных дел,  личное дело формируется на каждого подопечного ребенка. Однако проверка показала, что  личные дела отделом опеки   формируются не на несовершеннолетних, а на их опекунов, приемных родителей:   формирование личного дела начинается с документов на приемных родителей. Не во всех личных делах имеются постановления о возбуждении исполнительного производства о взыскании алиментов.  

Органы опеки и попечительства по месту постоянного жительства ребенка, имеющего регистрацию на территории Кемеровской области, на основании акта органа опеки и попечительства открывают и закрывают в банках специальные накопительные банковские счета. Однако органом опеки издается приказ не об открытии лицевого счета, а о «назначении выплаты».

Проверка показала, что у детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, Беловского муниципального района имеется по несколько сберегательных книжек для перечисления бюджетных средств.

Деятельность управления опеки и попечительства по ведению журналов первичного учета детей, оставшихся без попечения родителей и учета кандидатов в усыновители, опекуны (попечители), приемные родители

 «Журнал первичного учета детей, оставшихся без попечения родителей» начат  01.01.2016, прошнурован, пронумерован и скреплён печатью. Журнал ведется по форме, определенной приказом Министерства образования и науки РФ от 17.02.2015 г. № 101. Графы журнала заполнены аккуратно. 

Управление опеки и попечительства Беловского муниципального района в течение месяца обеспечивают устройство таких детей, передавая в департамент образования и науки информацию о первичном учете детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

Журнал учета кандидатов в усыновители, опекуны (попечители), приемные родители, граждан Российской Федерации начат 01.01.2010,  пронумерован, прошнурован и скреплён печатью, ведется по установленной форме, согласно приказу № 101 от 17.02.2015. Все графы заполнены в полном объеме. 

В целях пропаганды семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, производная информация о детях размещается на сайте администрации Беловского муниципального района. Кроме того, ведется работа с региональным сайтом «Семья для каждого ребенка». По мере необходимости производная информация размещается и в районной газете «Сельские зори», публикуются материалы о положительном опыте воспитания детей в приемных семьях. 
Деятельность управления  опеки и попечительства по устройству  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в семьи граждан

На момент проверки на учете в управлении   опеки и попечительства Беловского муниципального района состояло 328 человек из числа  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
Число детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, Беловского  района  находящихся на воспитании в семьях граждан составило 87%. За последние три года отмечается положительная динамика по семейному устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Школа приемных родителей

В ходе проверки установлено, что прохождение подготовки лиц, желающих принять ребенка (детей) на воспитание  в семью, в порядке, установленном п.4 ст.127 Семейного кодекса РФ осуществляется в рамках «Школы приемных родителей». Школа функционирует на базе управления опеки и попечительства администрации Беловского муниципального района.

Занятия проводят специалисты управления опеки и попечительства: педагог-психолог, юрист,  медицинский работник Беловской районной больницы. Группы формируются по мере  обращения граждан для постановки на учет в качестве кандидатов в приемные родители, усыновители. Гражданам, прошедшим подготовку выдаются свидетельства установленного образца (утв. приказом Министерства образования и науки Российской Федерации  от 20 августа 2012 г. N 623).

Деятельность управления опеки и попечительства по осуществлению контроля за  условиями  жизни несовершеннолетних подопечных находящихся под опекой и попечительством, в приемных семьях

В соответствии с п.4 «Правил осуществления органами опеки и попечительства проверки условий жизни несовершеннолетних подопечных, соблюдения опекунами или попечителями прав и законных интересов несовершеннолетних подопечных, обеспечения сохранности их имущества, а также выполнения опекунами или попечителями требований к осуществлению своих прав и исполнению своих обязанностей» Постановления Правительства Российской Федерации от  18.05.2009 № 423 «Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан» специалистами управления опеки и попечительства осуществляется контроль, за условиями жизни несовершеннолетних подопечных в приемных и опекунских семьях, в делах имеются отчеты об условиях жизни и воспитания опекаемых детей, что свидетельствует о наличии контроля за условиями жизни и воспитания детей в приемных и опекунских семьях.

На проверку были предоставлены 3 личных дела. Данные дела сформированы в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 18.05.2009 № 423 «Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан».

