PAGE  
2

    Информация о плановой проверке 

администрации Чебулинского

 муниципального района 
01.12.2016                                       
Департаментом образования и науки Кемеровской области на основании приказа департамента образования и науки Кемеровской области от 23.11.2016 № 2058 «О проведении плановой проверки» проверено исполнение администрацией Чебулинского муниципального района отдельных переданных государственных полномочий Кемеровской области в соответствии с законом Кемеровской области от 27.12.2007 № 204-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельным государственным полномочием Кемеровской области по организации и осуществлению деятельности органов опеки и попечительства», Законом Кемеровской области от 14.11.2005 № 124-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере образования и социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также иных категорий граждан».
В ходе проверки были выявлены нарушения:
- Закона РФ от 29.02.2012 № 15-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в части обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», в части отсутствия в организационно-правовых документах (положение об органах опеки и попечительства, должностные инструкции) новых норм, введенных данным законом;
- постановления  Правительства РФ от 18.05.2009 г. № 423 «Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан» в части формирования личных дел детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
- постановления Правительства РФ от  19 мая 2009 г. № 432 «О временной передаче детей, находящихся в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в семьи граждан, постоянно проживающих на территории Российской Федерации» в части ведения и хранения приказов о временной передаче ребенка на воспитание в семью и документов граждан, взявших детей на временное воспитание  в семью.

- постановления Правительства РФ от 28.06.2013 № 548 «Об утверждении  типового договора найма жилого помещения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» в части заключения договоров найма жилого помещения для детей-сирот; 

- Постановления Правительства Российской Федерации от 16.04.2016 № 316 «О внесении изменения в пункт 1 типового договора найма жилого помещения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» в части заключения дополнительных соглашений к ранее заключенным договорам найма жилого помещения для детей-сирот;
- приказа   Министерства образования и науки   Российской Федерации  от 17.02.2015 № 101 «Об утверждении порядка, формирования, ведения и использования государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей в части ведения и использования государственного банка данных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
- закона Кемеровской области от 14.11.2005 № 124-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Кемеровской области в сфере образования и социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также иных категорий граждан» в части разработки регламента межведомственного взаимодействия уполномоченных органов по вопросу обеспечения жильем детей-сирот;
- п. 9 ст. 2 закона Кемеровской области от 27.12.2012 № 134-ОЗ «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»;

- Постановления Коллегии Администрации Кемеровской области от 29.03.2013 № 132 «О некоторых вопросах в сфере обеспечения прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на жилые помещения» в части формирования учетных дел детей-сирот, подлежащих обеспечению жилыми помещениями;

- п. 2 постановления  Коллегии Администрации Кемеровской области от 26.12.2013 № 608 «Об утверждении порядка осуществления контроля за использованием жилых помещений и (или) распоряжением жилыми помещениями, нанимателями или членами семей нанимателей по договора социального найма либо сособственниками которых являются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, обеспечением надлежащего санитарного и технического состояния этих жилых помещений».


По итогам проведенной проверки составлена справка о нарушениях и предписание об их устранении в срок до 28 февраля 2017 года. 
